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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Terreurslachtoffers  -  Ondersteuning (2)

Op 22 maart 2021 hebben we de slachtoffers van de aanslag door IS in Brussel herdacht. 
Het was dan exact 5 jaar geleden dat 32 mensen om het leven kwamen in de luchthaven 
van Zaventem en het metrostation Maalbeek. Er raakten bijna 700 mensen gewond. In 
september 2022 zal het proces over de aanslagen in Brussel starten. De slachtoffers 
krijgen dan onder andere te maken met juridische vragen en hun rol in een 
monsterproces. Het gaat dus ook om een enorme inspanning van de justitieassistenten 
om die ondersteuning te leveren.

Het is daarom goed die Vlaamse ondersteuning als zodanig in kaart te brengen zodat dat 
niet zonder meer meegenomen wordt met alle federaal-juridische aspecten in de 
mediatieke draaikolk die dan ongetwijfeld zal ontstaan. Op 31 januari 2022 peilde ik in 
schriftelijke vraag nr. 438 naar de stand van zaken omtrent de aanvragen, het type 
vragen/steunverlening, buitenlandse slachtoffers en de personeelsinzet. Graag vraag ik 
hierbij een actualisatie van de cijfers.

1. Kan de minister in tabelvorm een overzicht bezorgen van de aanvragen tot 
ondersteuning bij het Nederlandstalige justitiehuis van Brussel? Kan ze een overzicht 
geven van het totale aantal dossiers? Kan ze een overzicht geven van het aantal 
nieuwe dossiers sinds mijn vorige vraag tot nu?

2. Kan de minister een tabel bezorgen met een uitsplitsing naar brede types vragen tot 
ondersteuning? Zijn er in de laatste maanden nieuwe types steunverlening 
aangevraagd?

3. Kan de minister de gegevens in deze tabellen m.b.t. buitenlandse slachtoffers nog 
eens afzonderlijk weergeven per nationaliteit? Of - indien eenvoudiger - ze al dadelijk 
in die tabellen vermelden? Zijn er sinds mijn vorige vraag nieuwe aanvragen 
bijgekomen?

4. De ondersteuning zal gepaard gaan met een sterke personeelsinzet. 

Kan de minister een inschatting geven van de personeelsinzet in het afgelopen 
kwartaal? De minister gaf in haar vorig antwoord aan dat zij 28 extra 
justitieassistenten zou aanwerven in een tijdelijk contract van 18 maanden. De 
bedoeling was om op 1 juni te starten. Kan de minister toelichting geven bij de 
aanwerving en indienststelling?



ZUHAL DEMIR 
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ANTWOORD
op vraag nr. 970 van 17 juni 2022
van MAAIKE DE VREESE

1-3.Sinds uw vraag van 31 januari 2022 (nr. 438) hebben er geen nieuwe slachtoffers of 
nabestaanden een beroep gedaan op de dienst slachtofferonthaal van het 
Nederlandstalige justitiehuis van Brussel voor ondersteuning. Het antwoord op deze 
vraag blijft dus hetzelfde, m.n. dat de dienst slachtofferonthaal 686 slachtoffers en 
nabestaanden van de aanslagen ondersteunt. Voor de onderverdeling per nationaliteit 
verwijs ik dan ook naar het antwoord op uw vraag nr. 1202 (1 juli 2021) en op vraag 
nr. 769 (19 maart 2021).

De dienst slachtofferonthaal heeft naar aanleiding van het nakende proces wel een 
aantal andere zaken overlopen: 
- Alle slachtoffers werden in februari een eerste maal aangeschreven met meer uitleg 

over het verloop en de procedure van het proces. 
- In mei werden de slachtoffers een tweede maal gecontacteerd met bijkomende 

informatie over het proces: locatie, simultaanvertaling, de wijze van inzage, het 
verkrijgen van een kopie van het dossier en de bijstand die de dienst 
slachtofferonthaal tijdens het proces zal verlenen. Er werd een formulier 
toegevoegd om specifieke noden aan te duiden (bv omwille van beperkte 
mobiliteit) en of men beroep wenst te doen op de dienst slachtofferonthaal.

- In juni vond er een eerste bezoek aan de assisenzaal voor slachtoffers en hun 
nabestaanden plaats, georganiseerd door de dienst slachtofferonthaal. In 
september vindt er een tweede bezoek plaats voor die slachtoffers die dat wensen.

In antwoord op uw vraag nr. 769 van 19 maart 2021 werd reeds een overzicht gegeven 
van de brede types van ondersteuning die aan slachtoffers werden gegeven door de 
dienst slachtofferonthaal tot december 2020. Ter aanvulling van dit overzicht gaven 
de justitieassistenten in juni 2021 bijstand tijdens de zitting van de Kamer van 
Inbeschuldigingstelling aan de burgerlijke partijen, werden de slachtoffers 
aangeschreven zoals hierboven beschreven en werd in juni 2022 bovenvermeld een 
bezoek georganiseerd aan de site Justitia met slachtoffers en nabestaanden met 
ondersteuning van de justitieassistenten.    

4. Het bieden van bijstand en ondersteuning aan de slachtoffers en nabestaanden tijdens 
de zitting van hoven en rechtbanken behoort tot de kerntaken van de dienst 
slachtofferonthaal. 

Ook op het assisenproces van de aanslagen zal de dienst slachtofferonthaal aanwezig 
zijn om bijstand te verlenen. Omwille van het groot aantal slachtoffers dat aanwezig 
kan zijn op dit proces, zullen de justitieassistenten van de dienst slachtofferonthaal 
van Brussel hierbij kunnen rekenen op de medewerking van hun collega’s uit andere 
diensten slachtofferonthaal. 

Er werd uiteindelijk een pool van 38 justitieassistenten samengesteld die in een 
beurtrol aanwezig zullen zijn op het proces Om de impact van het proces op de 
diensten slachtofferonthaal en de justitiehuizen te ondervangen, worden er 25 extra 
tijdelijke justitieassistenten aangeworven.



Via een eerste centrale aanwervingsprocedure tussen maart 2022 en eind mei 2022 
werden al 18 laureaten geselecteerd. De overige 7 functies worden momenteel 
geselecteerd via een 2de wervingsprocedure op lokaal niveau.  

De concrete indiensttredingsdatum is mede afhankelijk van de concrete 
beschikbaarheden van de kandidaten. 

De pool van justitieassistenten die bijstand zal verlenen op het proces heeft de voorbije 
maanden enorm geïnvesteerd in de voorbereiding van het proces. Zo hebben ze zich 
niet alleen ingewerkt in het lijvige dossier, ze hebben ook kennis gemaakt met een 
aantal kernpartners, de site Justitia bezocht en een opleiding in psycho-trauma 
gekregen. 


